

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVII

Núm. 8.419

segunda época

Viernes 23 de Agosto de 1935

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 28

Hoja del día

## Otra dictadura?

Un telegrama que publicó días pasados toda la prensa, fechado en Tokio, decía que el asesinato del general Nagata continuaba suscitando interminables comentarios y era el tema de todas las conversaciones. Terminaba afirmando que se predecía, para un plazo, más o menos largo, la instauración de un Ministerio de dictadura con tendencia fascista.

Se anuncia, pues, una nueva dictadura. Después de haber ganado las dictaduras el corazón de Europa, llevan trazas de extenderse también a Asia y América.

Diríamos que las dictaduras se han puesto de moda, si no creyéramos más exacto afirmar que las dictaduras se van haciendo dolorosamente indispensables.

Las dictaduras se parecen al bisturí del cirujano. El sable del dictador produce en el organismo social efectos muy parecidos a los que el bisturí, en manos de un experto cirujano, puede producir en el organismo del hombre.

Cuando la medicina por torpeza del médico, por rebeldía o desobediencia del enfermo, o simplemente, por gravedad del organismo, se ha declarado impotente para vencer la enfermedad, ha de entrar en acción en la mayor parte de las ocasiones, el bisturí, que saje y elimine la parte enferma, prescindiendo de ella, o substituyéndola por otra nueva, o dando lugar al espontáneo y natural crecimiento de otra, pues los tres casos se dan en las intervenciones quirúrgicas.

Lo mismo, exactamente lo mismo, que en el organismo social.

Cuando el médico—llamémosle gobernante, si se quiere—no ha sabido curar la enfermedad, o el enfermo—llamémosle ciudadano o pueblo—se ha mostrado rebelde y desobediente a los tratamientos, o cuando la enfermedad se ha agravado por otras diferentes causas difíciles de enumerar, se hace indispensable que el cirujano—dictador—use su sable o su bisturí para sajar el tumor, para prescindir de la parte enferma, procurar su substitución, o dar lugar a que por sí misma se entienda, se corrija o se substituya.

No somos partidarios de las dictaduras, como no somos en general partidarios del bisturí. Preferimos siempre una buena medicina que restablezca el organismo sin sangrarle ni mortificarle, pero que le vamos a hacer, si los médicos son torpes, si los enfermos son rebeldes, o si se ha dejado que el mal se agrave o se extienda demasiado.

Venga el remedio, aunque el remedio sea el bisturí.

Así piensan los pueblos desahuciados cuando se agarran a las dictaduras.

FERNANDO

## CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Los festejos de ayer más que movilizaban muchedumbres, tuvieron característica de selección.

Selección de niños desheredados de la fortuna en el reparto de juguetes mañana; selección de aficionados al fútbol en el partido de la tarde y selección de poseedores de vil metal en la función cómica-teatral de la noche.

Unos y otros seleccionados tuvieron ocasión de divertirse.

Sin embargo, no fué festivo precisamente el matiz del día de ayer.

Flota en el ambiente cierto hábito de intranquilidad, y aunque el motivo no aparece claramente determinado, lo cierto es que las conversaciones, las tertulias, gran en derredor de esa intranquilidad.

Está la atmósfera cargada de augurios guerreros, y aunque no es de sospechar siquiera, que el conflicto italo-abisinio, del que dimanan esos augurios, nos afecte directamente, hay acontecimientos que no por mucha reserva pasan inadvertidos.

Y hasta podríamos asegurar que esa misma reserva fomenta la intranquilidad, seguramente falta de todo fundamento.

De la alcaldía

En la chisla de los reporteros con el alcalde señor Alcán, éste les comunicó que las corridas de toros comenzarán a las cinco de la tarde en vez de a las cuatro y media como estaba enunciado.

Los que viajan

Han venido de Granada la condesa viuda del Pedul y su hermana doña María de Solís y Desamparados.

—Han venido de Vera, don Francisco Cervantes de Héro.

—Han regresado de Granada el P. Jo-

se M.ª Ibarreta, y de Almagro el P. Federico de la Rubia, del Convento de Santo Domingo.

—Ha llegado a nuestra capital, procedente de Murcia y Cartagena don José Barberá Armeles, de la Juventud Tradicionalista de Valencia.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Prestación media del día . . . . .	761'9
Temperatura máxima . . . . .	28'8
Idem mínima . . . . .	20'2
Idem media . . . . .	24'5
Idem máxima al Sol . . . . .	33'6
Humedad relativa media . . . . .	72
Evaporación en 24 horas . . . . .	3'8
Lluvia en 24 horas . . . . .	0'0
Viento dominante . . . . .	S.
Fuerza en metros por segundo . . . . .	40
Nubosidad . . . . .	nuboso

Estado general atmosférico del día 22 de Agosto a las siete horas

Pierde algo de intensidad la borrasca del Báltico que sitúa su centro al Sur de Irlanda y se acerca a las costas noroccidentales. Persisten las presiones bajas relativas del golfo de Cádiz y del centro de la Península Ibérica y pasan al Adriático las del Sur de Italia.

Se mantienen las presiones altas del Atlántico sobre las Azores y se intensifican las continentales que se sitúan sobre el Sur de Suecia y el Báltico.

Disminuye algo la nubosidad en Inglaterra pero los vientos continúan siendo moderados del tercer cuadrante. En Francia y en los países de Europa central la nubosidad es escasa.

La temperatura máxima de ayer fué de 36 grados en Sevilla y la mínima de 14 grados en Albacete.

En Madrid la máxima fué de 32'2 y la mínima de 19'4.

Tiempo probable hasta el día 23 a las siete horas:

Cantabria y Galicia, cielo nuboso o nebuloso.

Resto del litoral, cielo con algunas nubes.

De la Diputación

Como de costumbre los informadores visitaron ayer al presidente señor Guirado.

Este le dijo que se estaba terminando de pagar a los empleados el mes de Junio y que dentro de breves días comenzará a pagarse el de Julio.

Los iguales

En el sorteo de los «iguales» verificado ayer correspondió el premio al número 199.

Del Gobierno civil

El gobernador señor Peyró al recibir ayer en su despacho oficial a los reporteros les manifestó que había tranquilidad en toda la provincia.

Añadió que carecía de más noticias que poder facilitar.

POR TELEGRAMA

## Sobre el envío de dinero del Brasil a España

Vigo, 22.—El jefe de los agrarios, ha telegrafiado al señor Martínez de Velasco rogándole haga gestiones cerca del Gobierno de Brasil para que revoque una reciente medida adoptada por el mismo, por la que se prohíbe el envío de dinero de aquella nación a España.

Esto ha causado enorme pánico en toda Galicia, porque los medios de vida con que cuentan exclusivamente muchísimas familias de la región, son las cantidades de dinero que les envían periódicamente los que trabajan en el Brasil.

## Inglaterra no es una excepción

Para el señor Conde de Romanones y los pocos liberales de buena fe que quedan en España.

Cuando hace dos años cayó en mis manos el libro inglés «Monarchy», escrito por el historiador Sir Charles Petrie, experimenté una gran satisfacción, porque en el su autor, un inglés, venía a corroborar respecto de la política británica lo que yo había sostenido varias veces en las páginas de Acción Española y en otros escritos.

Entre el desorden y caos que las instituciones liberales producían en el continente europeo, contrastaba la buena marcha de los negocios públicos en Inglaterra conducidos y encajados también, al parecer, dentro de una ordenación estatal, liberal y democrática.

Las gentes asentadas unánimes que inadmisiblemente que las instituciones no eran posibles en latitudes meridionales, ni convenientes al carácter latino; pero que representaban un ideal de gobierno que la superioridad superior permitía y nuestra supuesta inferioridad real hacía inadecuada.

Es una ley lógica irrefutable que las mismas causas producen los mismos efectos; su mero recuerdo debía haber bastado para comprender que en Inglaterra políticamente estaba ordenada de suerte que la cosa pública funcionaba normalmente, debía de ser por que allí

## Almería en fiestas

La velada pugilística del Tiro Nacional

Como dijimos en nuestro número anterior, hoy nos ocupamos con más detalle de la velada pugilística celebrada anteanoche en el Tiro Nacional.

Numeroso público presenció la reunión que comenzó con el combate a 4 round de 2 minutos Espin-Losillos.

Hemos dicho combate y no hemos empleado bien la palabra; su denominación más exacta, según nuestra apreciación, es de pelea callejera; monodas, cabezazos, llaves, empujones y no sabemos cuántas cosas más fueron la característica principal de los cuatro sufridos asaltos.

El primer tiempo finalizó con un tanteo de 3-0 a favor del equipo visitante.

En el segundo, se consiguen apuntar dos nuevos goals y por tanto finalizó el encuentro con una victoria del Mellillero por 5-0.

De nuestros jugadores merecen destacarse Rafa y Ripoll.

Del equipo forastero, que forma un conjunto bastante aceptable, la línea delantera y de ella sus extremos Polo y Virri principalmente este último jugador de gran velocidad y fácil tiro.

Festejos para hoy

A las 11 de la mañana.—Concierto en la Avenida de la República.

A las 5 y media.—Segundo partido de fútbol entre los equipos Mellillero F.C. y Unión Deportiva Almeriense.

A las 7 de la tarde.—Disparo de fuegos japoneses en el Parque de N. Salmerón.

A la misma hora.—Inauguración de la Exposición de Pintura y Escultura, en el Salón de Actos del Círculo Mercantil, en la que tomarán parte prestigiosos artistas almerienses.

A las 10 y media de la noche.—Especáculo Llapisera en la Plaza de Toros.

A las 11.—Vedada e iluminación en la Avenida de la República.

La Exposición de Pintura

Esta tarde a las 7 tendrá lugar en el Salón de actos del Círculo Mercantil la inauguración de la Exposición de Pintura.

El Comité organizador nos envía la siguiente nota:

Se ruega a los señores expositores que asistan al barnizaje de sus obras de 6 a 7 de la tarde en los salones del Círculo Mercantil.

Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal hoy a las once de la noche en la Avenida de la República:

«El último brindis», pasodoble, (estreno), Ledesma.

«La boda de Luis Alonso», Intermedio, Giménez.

«La leyenda del beso», selección, Santullio y Vert.

«Suite de Frances», Gran obra, a petición, Buot.

«Cánticos de España», pot-purri, Urrea.

«El último brindis», pasodoble, Ledesma.

Festejos para mañana

A las 11 de la mañana.—Manifestación cívica en honor de los Mártires de la Libertad, presidida por las autoridades, que marchará desde la Plaza de Emilio Pérez al Monumento que les erigió la ciudad, para depositar coronas de flores en su recuerdo.

A las 4 y media de la tarde.—Primera corrida de toros de Albaserra por los diestros Manolo y Pepe Bienvenida.

A la salida.—Destile en la Avenida de la República.

A las 11.—Velada e iluminación en la Avenida de la República.

la democracia tenía que ser más aparente que real.

Suponer que la bondad de los regímenes políticos depende del clima y del paisaje, o de que los hombres sean rubios y tengan los ojos azules, es una necesidad manifiesta. A esto equivale decir que la democracia necesita para vivir las brumas de abtión. No, las instituciones políticas operan siempre con los mismos valores, los humanos, cuyas características esenciales, vicios y virtudes son las mismas en todas partes.

En último término, los defensores empedernidos del sistema democrático, dicen, como el Marqués de Lohen, que lo que ocurre es que la democracia necesita condiciones morales e intelectuales especialísimas para su próspero desarrollo.

¡Magnífico argumento «ad retorsionem»!

Si la Democracia necesita para vivir un ambiente especial y cuidadosos selectos que no son de este mundo, queda demostrada su ineficacia como forma de gobierno para la tierra.

Las instituciones políticas son las que tienen que servir a los hombres, no éstos a las instituciones. Otra cosa es subvertir los valores.

Pero volvamos al caso de Inglaterra. Aquello que decía de los ingleses aquel hombre afeminado, desequilibrado y enfermizo que se llamó Juan Jacobo Rousseau, hace más de un siglo, pudo aplicárselo hasta hace pocos años. Los ingleses creían—o aparentaban creer—que su vida política se desenvolvía bajo égida democrática, cuando en realidad durante todo el siglo diecinueve y principios del veinte la tan decantada Democracia liberal inglesa era un régimen aristocrático con un parlamento totalmente desconectado con el orden político; una monarquía autocrática sin trabas que desdibujaban el juego benéfico de la institución.

La famosa reforma liberal de lord Grey, en el año 1832, concedió el sufragio a escasamente medio millón de habitantes, redujo la capacidad de votantes a los propietarios con una renta anual territorial de cincuenta libras.

La próxima reforma del sufragio no tuvo lugar hasta el año 1867, y más vasta que la anterior, aumentó en medio millón el censo electoral.

Los avances liberales tardaron cerca de veinte años en conseguir un nuevo progreso y, por fin, en 1884 se equiparó la situación electoral de los obreros urbanos a los campesinos.

Pero hasta el año 1918 en que se redistribuyó geográficamente el censo extendiendo la capacidad del sufragio, y concediendo unos años después, el gobierno Baldwin, el voto a la mujer, no quedó consagrado el imperio del sufragio universal demoleedor y subversivo.

Sin embargo, con qué desconocimiento de causa se hablaba de la democracia inglesa. ¡Una democracia sin sufragio universal!

Por otra parte, el parlamentarismo hasta hace poco no ha sido en Inglaterra más que una pura ficción.

Que difícil era llegar a adquirir un puesto preeminente en la política inglesa, si uno no había nacido «gentleman». Andrés Maurois nos ha descrito en forma bien amena las dificultades con que tropezó Disraeli hasta poder ser Diputado, no digamos ministro.

Vera que la aristocracia inglesa consistente de la función directora que la incumbía, se prestaba a cumplirla. Eaton y Harrow, en la niñez, y Oxford y Cambridge, en la juventud, eran lugares de aprendizaje a gobernar... el cual a las humanidades iba encaminado a formar para el sacerdocio y la síntesis al gobernar.

Aún hoy todavía la gobernación de

Inglaterra está vinculada, en gran parte, en ciertas familias y nombres.

¿Qué importaba el parlamento con los alegres tiempos victorianos? ¿Qué importaba turnar en el occidental cuando todos los partidos de turno estaban de acuerdo en salvaguardar lo esencial y combataban en la misma fe en el Imperio?

Pero ya, desde que el sufragio universal advino al poder el primer gabinete laborista, cuyos desastres le obligaron a dimitir a los pocos meses.

El año 1929 volvió el socialismo al poder para poner a Inglaterra en trance de muerte en el verano de 1931, en el que la inteligencia del Rey y el patriotismo de Macdonald salvaron la situación.

Hoy hay en Inglaterra un gobierno nacional que constituye, de momento, una suspensión del libre juego democrático.

Es verdad que todavía existe en Inglaterra una ley severísima que regula la libre emisión del pensamiento. Es verdad que el sistema de distritos hace menos peligroso el ejercicio del sufragio universal y que su libre juego choca con el baluarte de la Monarquía, con el sentido aristocrático del poder judicial, con el temiz que supone la Cámara de los Lores, capitán de la marina y todo, en fin, con todo el tradicionalismo de que está impregnado el Estado.

Pero el peligro del sufragio universal existe y si no se le arranca, lógicamente triunfará más o menos pronto en las urnas el socialismo destructor, que no se presenta ahora como en anteriores contiendas electorales, con amables sonrisas y elegantes maneras, esta vez levanta a bandera desplazada el lema del integralismo marxista.

Voces suenan ya—Churchill, Salisbury, Moseley, Yeats, Brown, como la de Sir Charles Petrie, que piden la restauración íntegra de la función monárquica y el arrinconamiento de la Democracia para que Inglaterra viva. Que así sea, queéralo Dios y el «common sense» inglés.

Acción Española, acaba de publicar en castellano el libro «Monarquía», de Sir Charles Petrie. En sus amenas e instructivas páginas encontrará quien lo leyere más pruebas de cuanto aquí ligeramente he explicado, amen de una demostración histórica de que la Monarquía es la mejor forma de gobierno, la que como dice Paul Bouget, mejor se conforma con las enseñanzas de la ciencia y los dictados de la razón.

EL MARQUÉS DE LA ELSEDA

POR TELEGRAMA

## Fiestas en Málaga

Mañana llegarán el Jalifa de Marruecos y el señor Rico Avello

Málaga, 22. Continuarán las fiestas organizadas en honor de las dotaciones de los cruceros de la Escuadra.

A las tres de la tarde llegó la Guardia jalfiana y se espera que mañana llegue el Jalifa y su séquito al que acompañará el Alto Comisario en Marruecos señor Rico Avello.

También es esperado el ministro de Marina, señor Rojo Villanova.

## Correo de la provincia

Pulpí

Detenidos

La Guardia civil de esta localidad, detuvo en el sitio llamado «Gallón» a tres individuos que dijeron llamarse, Javier Muñoz Moreno (a) Cedacero, Juan Navarro Carceles (a) Mona y José Hellán Aseñico (a) Espin, todos autores y con domicilio en la cortijada de Puerte Lumbreras, cuyos individuos conducían 230 reses lavares, cazeciendo de la guía correspondiente. Manifestaron que dicho ganado les había sido entregado en la estación de las Norlas, por un tal Miguel González y que lo conducían a Aguilas para ser embarcado con destino a Barcelona.

Dichos individuos fueron detenidos por sospecharse se trate de robo o hurto.

Vera

Un robo

Ante la Guardia civil de este pueblo se presentó Antonio Caparrós Galindo, denunciando que al ir a abrir la puerta de la fábrica de mosaicos que posee en la calle de Hileros de esta población, vio que la puerta interior de su despacho estaba abierta como igualmente el cajón de la mesa de su despacho, observando que le habían quitado de dicho cajón ciento cuarenta y dos pesetas, ignorando quien puede ser el autor del hecho.

La Benemérita se personó en dicha fábrica observando que una de las puertas que da a la calle de Hileros se encontraba entornada por donde se supone hayan entrado el autor o autores del hecho, y que para ello tuvieron que dejársela abierta el día anterior, por cerrarse por dentro con un parador, suponiendo que el robo se hiciera de dos a tres de la madrugada y que el autor sea uno de los operarios que trabajan en la fábrica, que son Juan Manuel Caparrós, Bartolomé García y Ramón Hernández, sin que esto se haya podido aclarar.

Nuestra amistad con Portugal

## Las fiestas de Vigo

La ciudad española de Vigo rinde un homenaje a la ciudad portuguesa de Oporto. Los lusitanos se encuentran satisfechos de la nueva prueba de afecto de sus vecinos, y hablan con gran elogio de nosotros. Hoy se descubre en Vigo una lágrima que da el nombre de «Ciudad de Oporto» a una de las principales ruas de la población.

Sucedo, por lo general, que entre pueblos fronterizos existen diferencias de raza, de idioma y de costumbres, y su historia la llenan con cuestiones pro patria y rivalidades enojosas. Pero, en este caso, parece que, tanto Vigo como Oporto, son pueblos que se entienden, que no discuten por cuestiones de «videncia», sino que, por lo contrario, lamentan no ser ambos ciudades de una misma nación.

Manifestaciones claras de amistad estrecha han dado en largos años de separación y podemos asegurar que, desde Felipe IV, después que el duque de Braganza se rebeló contra España para reír un Estado, Vigo y Oporto no han perdido su efecto mutuo a no ser en los días de grandes días de la sucesión. Ahora se recuerdan en la Prensa portuguesa y en la viguense los siguientes hechos, que son como nuevos lazos que los unen.

En 1912 naufragó, en Lelxoos, en las proximidades de la costa de Oporto, un paquebot que llevaba a bordo numerosos hijos de Galicia. Fueron salvados con riesgos de la vida de los marineros portugueses, los cuales los llevaron a la ciudad del Duero, haciéndoles objeto de grandes atenciones. Poco después, por iniciativa de los Bomberos de Oporto, que se distinguieron por sus auxilios a los naufragos, se organizó una excursión portuguesa a Vigo, a la que se le hizo una recepción extraordinaria por una multitud de gallegos como no se había congregado nunca con tanto número.

A consecuencia de la Exposición Colonial, la ciudad española, por excepcional invitación del Director de la misma instaló en el Palacio de Cristal, un pabellón de turismo. Como retribución a tal gentileza, la Asociación de Impresos de Vigo, organizó una jirra a Oporto, que tuvo tal éxito de inscripción que hubo necesidad de organizar otros dos trenes especiales además de los que ya se habían formado.

Y así ha continuado los habitantes de las dos hermosas ciudades, española y lusitana, hasta estos momentos en que se celebran las fiestas de Vigo en homenaje a la ciudad portuguesa de Oporto.

Tenemos que aprobar todo cuanto vaya en beneficio de la amistad de estos pueblos, y debemos trabajar los periodistas desde nuestra Prensa, los comerciantes e industriales con su actividad en los negocios, los oradores desde sus tribunas, y los diplomáticos en sus trabajos especiales, a la mayor propaganda de actos como el de Vigo. No olvidemos que, unos y otros, los que vivimos dentro de la Península, somos del mismo origen, que Portugal es una nación hija de Castilla, que el siglo de la grandeza española, lo fué también de la portuguesa, que Colón y Vasco de Gama, y don Manuel el Afortunado, los Reyes Católicos, y Camoens y Lope y en general los dos pueblos ibéricos vivieron en aquellos días, contribuyendo a ensanchar el mundo, y civilizarlo y a cristianizarlo, gastando sus hombres en una misión de redención y de generosidad.

CLARO ABANADES

POR TELEGRAMA

## Un accidente al cónsul francés Barón Falconi

Se le dispara la pistola y se hierne gravemente en el pecho

Addis Ababa, 22.—Noticias oficiales de la Legación italiana dicen que el Cónsul, Barón Falconi, que se dirigía a Godon, sufre una herida grave que se causó él mismo al dispararse la pistola alcanzando un balazo.

El emperador le envió su avión particular en el que se trasladó a la esposa del herido con otros familiares.

En el Hospital donde fué asistido el Barón, ha manifestado que éste, aunque se encuentra grave, no ofrece peligro de muerte. La bala le penetró por el lado izquierdo del tórax quedando alojada en el interior del pecho y esta noche se le hará una operación para extraérsela.

POR TELEGRAMA

## El ministro de jornada

San Sebastián, 22. Hoy recibió el ministro de jornada señor Rocha, numerosas visitas.

Entre otros diplomáticos le cumplieron los Embajadores de Francia y Bélgica, el ministro de Venezuela y el encargado de Negocios de los Países Bajos.

# Lo que dice la Prensa de Madrid

Dice *La Epoca* que la posición geográficamente nacional, ante un conflicto armado en Europa, no puede ser otra que la neutralidad junto a un propósito resuelto de hacerla respetar. Previene el Gobierno para que ponga en ello toda su atención, pues nunca la censura es tan justificada como cuando se ejerce sobre las intemperancias de lenguaje, que simulando pacifistas, tienen en lo más vivo la susceptibilidad de un país amigo. Reconoce en justicia que en el orden de la defensa natural, Gil Robles se esfuerza en cumplir con su deber.

Estudia *El Debate* la proposición de un municipio madrileño fundiendo la municipalización del fluido eléctrico, y al final dice: «Será, pues, más conveniente que el Municipio orientara sus actividades hacia otros problemas de gran envergadura y urgencia que, por este mismo, reclaman una rápida solución; solución que, por otra parte, sería más factible y estaría menos expuesta a sorpresas que las reservadas en este asunto que comenamos».

Se preocupa *La Nación* de la suerte que pueda correr la Ley de Restricciones, porque el tiempo va pasando y sus efectos no se aprecian en aquellas esferas que son la verdadera pesadilla del país. Acude al señor Chapaprieta para que actúe fuera de toda pasión, con gallarda resistencia empezando por lo verdaderamente inútil y perjudicial, antes de tocar a un solo funcionario de ínfimo sueldo. Dice que urge «acabar de un plumazo con todos los Consejos, Juntas, Patronatos, Institutos y demás organismos que han creado conjuntamente la ficción de necesidades no sentidas y el deseo de colorar con pingües sueldos a parientes y amigos». Si no lo hace así el señor Chapaprieta se habrá perdido la mejor ocasión para ponerse de acuerdo con las aspiraciones nacionales.

*Diario de Madrid* estudia la aventura que la economía italiana tiene que correr, y ya está corriendo, con motivo del conflicto italo-abisinio. Dice que carece de recursos para hacer frente a un dilatado período bélico, si en las demás naciones no encuentra la ayuda necesaria, por lo cual es lógico que prepare un portentoso aparato militar para lograr el triunfo en plazo brevísimo. Le faltan a Italia primeras materias en gran proporción; sus balances son deficitarios en progresión creciente; a más de esto, los ingresos principales, turismo y envíos de los emigrantes, acusan ya una baja muy notable; a senfija en las reservas amarillas ha motivado un decreto, obligando a los italianos a poner sus títulos y créditos extrajeros a disposición del Estado fascista, por si éste considera conveniente su adquisición pre-ferente; los índices de precios han subido en un año el 41 por 100 y los exportadores ingleses de carbón se han negado a nuevos envíos, hasta que Italia liquide las cuentas atrasadas.

A B C publica la primera crónica de su enviado especial en Abisinia, el conocido escritor norteamericano, Mr. Lawrence Stallings, autor de varios libros y películas, que se hicieron célebres y que a la vez le va encargo de informar a los periódicos de la North American Newspaper Alliance. Con él marchan cuatro fotógrafos y entre ellos el que hizo la histórica fotografía del asesinato del Rey de Yugoslavia en Marsella. Esta primera crónica aparece ilustrada por un interesante mapa del sector afectado por el conflicto italo etiope.

La Sala de vacaciones del Tribunal Supremo, ha denegado autorización al pintor Quintanilla, que se halla procesado por tenencia ilícita de armas, para realizar un viaje penitenciario al extranjero.

jo de ministros anunciado para el día 28.

En Estado.—El señor Rocha aclara el objeto de su viaje

El ministro de Estado, señor Rocha negó ante los periodistas que su regreso a Madrid obedezca a un motivo especial, pues únicamente se debe a la ausencia del señor Lerroux.

Un banquete del que se esperan aclaraciones

El domingo se le ofrecerá en Montemayor un banquete al jefe del Gobierno.

Asistirán mil quinientos afiliados al partido radical y se espera que en el discurso el señor Lerroux aclare la marcha de la política nacional.

Combinación de gobernadores

Se asegura en los medios políticos que en la próxima semana el Gobierno acometerá la combinación de gobernadores.

El señor Rocha a Buenos Aires

Se asegura que el ministro de Estado, señor Rocha, marchará en los primeros días de octubre a Buenos Aires para representar a España en la Fiesta de la Raza que se celebra el día doce de dicho mes.

Contra el pintor señor Quintanilla

La Sala de vacaciones del Tribunal Supremo, ha denegado autorización al pintor Quintanilla, que se halla procesado por tenencia ilícita de armas, para realizar un viaje penitenciario al extranjero.

Prisiones militares

El ministerio de la Guerra se ha dirigido al Ayuntamiento pidiéndole que habilite un edificio para instalar provisionalmente las prisiones militares al objeto de que empleen los derribos de las antiguas y se construyan otras.

¿En qué quedamos

Un íntimo amigo de don Fernando de los Ríos ha desmentido que este se haya separado del partido socialista.

«Ya» quiere neutralidad

El periódico «Ya» publica una información abogada porque en caso de guerra, se mantenga a todo trance la neutralidad de España.

## Cosas de toros

El espectáculo de Llapisera

Anoche se presentó en la plaza de toros el espectáculo «Universals» del genial Llapisera.

El éxito alcanzado, ha sido quizás el más grande que logró en América, en donde tantos alcanzó el creador del toro cómico. Harry Plumm, bailarín de fama mundial, es a go fantástico que subyugó al público con su inimitable arte de bailarín Harry y la banda que dirige en la que figuran Vilchez y Aquitino, fueron ovacionados repetidas veces, teniendo que bajar varios números entre las aclamaciones del público.

Pepita Ortega, señorita torera que apunta el toro fué aplaudida por su buen estilo y su decisión. «Charlotte» Carmelo Turquellas, el compañero de Llapisera tuvo una actuación admirable que fué ovacionada con justicia.

Pablo, el Bombero Torero, es algo extraordinario; un artista de tan portentosas facultades que, a mi juicio es el mejor que existe entre los de su clase. Si hubiera comenzado cuando Rafael Dertrús y Carmelo Turquellas, sería millonario.

Charlotto, estuvo muy bien y superior Don José cuya bis cómica llega al público y le hace reír de todo corazón.

Charlot y el Bombero, en unión de Don José y Charlotto (Jesús) fueron sorprendidos con una ovación grande, teniendo que dar la vuelta al anillo.

Después del admirable concierto dado por la banda de Harry Fleming, se desajanzaron los seis toros de Miura que el día 25 lidiarán Pepe Bienvenida, Pepe Gallardo y Ricardo Torres.

El ganado gustó y fué ovacionado, llamando la atención el temperamento de los Miuras que se arrancaban desde largo y se remetan con verdadera furia.

DANIEL DE NAJERA

## EXTRANJERO

Las conversaciones comerciales Franco-Españolas

París, 22.—Se afirma que en breve se reanudarán las conversaciones franco españolas para reglamentar el nuevo tratado comercial con gran elasticidad.

Continúan sepultados los obreros en el Metro

Berlín, 22.—Continúan sepultados en el Metro los 21 obreros. Un equipo de trabajadores les busca día y noche. Se cree que se llegará tarde para salvarlos la vida.

## Del robo en la Catedral de Pamplona

Madrid, 22 3 30 tarde.

El señor Mato conferenció esta madrugada con el Comisario general de Vizcaya, sobre el robo del tesoro de la Catedral de Pamplona.

Parece se practicarán activas pesquisas en San Sebastián y en los alrededores de Pamplona para encontrar la arqueta que aun no se ha recuperado.

La policía española y la francesa continúan ignorando el paradero de Oviedo de la Mota

El señor Mato conferenció con la policía francesa y ésta realizará de terminada gestión cerca de Papaello que podrá aclarar algunos extremos. Las alhajas rescatadas se han entregado al Cabildo

Madrid, 22-12 noche. Nada nuevo puede anticiparse respecto al suceso del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona.

Previo inventario, han sido entregadas al Cabildo Catedral las alhajas y joyas rescatadas.

La policía continúa realizando activas pesquisas e investigaciones para encontrar la famosa arqueta árabe.

Se reciben noticias de Londres confirmando que en la Legación de Méjico en aquella capital, se ha presentado el célebre José Oviedo de la Mota.

## BARCELONA

POR TELEGRAMO

Chocan dos tranvías. Un muerto y varios heridos

Barcelona, 22.—En la calle de Diputación chocaron dos tranvías. Uno de ellos lanzó a los viajeros a cuatro metros de distancia, resultando muerto el oficial de Correos don José Fentola y herido grave el travajero Joaquín Lusa.

Los demás viajeros resultaron heridos de pronóstico reservado. H. sido detenido el conductor de travía que originó el choque por no haber parado en parada reglamentaria.

Renuncia a la defensa por sentirse presionado

Un abogado de Vich ha presentado a la defensa de determinado cliente por las presiones que sobre él ejerce determinada autoridad.

El fiscal le ha ordenado que decrete el nombre de la autoridad que le trataba de coaccionar.

El general Masquelet a Baleares

Después de conferenciar con el general de la División ha marchado a Baleares el general Masquelet para posesionarse del cargo.

Una rectificación que pide el señor Dualde

Barcelona, 22.—El Presidente de la Generalidad ha facilitado una nota sobre una rectificación que pide el ministro de Instrucción, pues niega que haya hecho ciertas declaraciones que se le atribuyen relacionadas con el Patronato Universitario.

El señor Pita Romero a Madrid

Esta mañana marchó a Madrid el exministro de Estado señor Pita Romero.

**GRAN QUINCE-NA DEL DURO**

Casa ROSALES  
Tiendas 4

Infinidad de artículos a menos de la mitad de su valor

Excepcional ocasión

POR TELEGRAMO

## Ante la aplicación de la ley de Restricciones

Se han entrevistado los ministros de Obras Públicas y Hacienda

Declaraciones del Sr. Chapaprieta

Madrid, 22 —12 noche. El ministro de Hacienda estuvo esta tarde en el ministerio de Obras Públicas conferenciando extensamente con el señor Marraco.

Al terminar la entrevista, el señor Chapaprieta fué interrogado por los periodistas a los que manifestó que había querido conocer algunos datos y cifras, así como consultar varios documentos relacionados con el ministerio de Obras Públicas.

El señor Marraco y yo—agregamos—estudiamos y presupuestamos en relación con los organismos de su departamento, y estuvimos de acuerdo.

Las economías no serán tan cuan-

tiosas como en principio se pensó. El personal no saldrá perjudicado.

Las economías más importantes serán las relacionadas con las Clases pasivas, deuda y otros capitulos.

En cuanto a las economías en el personal, supondrán muy poco y los funcionarios a quienes alcance por la supresión de servicios quedarán a extinguir.

Ahora bien,—continuó diciendo el señor Chapaprieta—se suprimirán a rajatabla las corruptelas. El asunto relacionado con la dotación de obras de ferrocarriles, lo llevaré al Consejo Superior de Ferrocarriles y a las obras públicas declaradas útiles, no se aplicará la ley de Restricciones.

Espera el ministro que habrá terminado su cometido el primero de septiembre y el día 10 comenzarán a publicarse los decretos para la aplicación de la ley de Restricciones.

Terminó diciendo el señor Chapaprieta que aunque es partidario de que se abran las Cortes en octubre, caso necesario, no pondrá obstáculos para que se abran en septiembre.

## Crónica económica semanal

Tres perspectivas optimistas para la bolsa: El fin del verano, los 500 millones de los bonos oro y los preparativos del conflicto italoetiope.

Los habituales en las Bolsas habían podido apreciar, la mayor actividad del mercado en este verano que en el pasado, en que el estiaje de los negocios llegó al «máximum» registrado. El verano de 1935—gracias en parte a la conversión—ha transcurrido dentro de una innegable tendencia alcista en toda una serie de valores; lástima que este optimismo no se haya extendido a toda la Economía nacional!

Para el próximo futuro aún es más; todo parece indicar que la hora de las Bolsas, la hora de los negocios, la hora de los dividendos ha sonado. Dentro de una semana, se habrá acabado el mes, regresarán los activistas de nuestras finanzas después del gran domingo trágico que es el mes de agosto en España,—como decía un viajero y escritor— y esta llegada coincidirá con los 500 millones que en concepto de reembolso, entregará el Centro de Contratación a los tenedores de Bonos oro, 500 millones que necesariamente irán a buscar colocación en la Bolsa.

Pero todavía queda, la circunstancia que más puede contribuir a la mejoría o más bien al desbordamiento de la coyuntura bursátil, circunstancia bien triste por cierto en todos los demás aspectos; nos referimos al casi inevitable conflicto italo-abisinio y a su preparación directa.

Toda una serie de valores se mueven ya inquietos con el solo presentimiento del conflicto, como caballos de carrera que esperan impacientes la señal para lanzarse en pos de la Fortuna. Todavía no se han olvidado los buenos efectos de la pasada confagración mundial sobre nuestras finanzas, que permitieron repatriar la Deuda exterior, españolizar los ferrocarriles y echar los cimientos—seguramente demasiado fantásticos—de nuestra industria pesada; todo esto repartiendo pingües dividendos.

Ahora ante la larga y pesada guerra que Italia piensa comprometerse, nuestras empresas productoras de ciertas materias, no pueden disimular algunos extremos de impaciencia y gozosa, que se reflejan en los cambios: ahí tenemos Explosivos, que hoy a última hora han subido 10 pesetas, ahí Felgueras, Rif y hasta Bonos preferentes Azucarera.

Todo parece indicar que una buena racha espera a la Bolsa.—P. T.

## PROVINCIAS

Sobre un servicio policiaco

Zaragoza, 22. El gobernador ha manifestado que hoy entregará una nota a la prensa relacionada con un importante servicio llevado a cabo por la Policía.

Súbdito portugués agréddido a puñaladas

Zamora, 22. En el pueblo de Requejo, dos sujetos agredieron a puñaladas al súbdito portugués, Manuel Sarriba, dejándole gravísimamente herido.

Al derrumbarse la pared de un edificio en construcción perezcan dos obreros

Castellón, 22. En el pueblo de Villafraanca, cuando trabajaban varios albañiles, que construyen un edificio propiedad de don Jaime García, se derrumbó una pared y cayeron dos andamios, en los que se hallaban subidos los obreros José Prados y Antonio Vicente, que fueron extraídos ya cadáveres de entre los escombros.

El señor Gil Robles visita una fábrica de armas

Bilbao, 22. Esta mañana el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, visitó la fábrica de armas de Marquis.

Alborotos a bordo de un vapor francés

Bilbao, 22. El comandante del

puerto de Carabineros de Portugal, en vista de que la tripulación del vapor francés «Thous» promovía alborotos, subió a bordo del barco con seis carabineros, y para restablecer el orden se vieron precisados a hacer numerosos disparos al aire.

La importación de carbón inglés

Oviedo, 22. Se celebró la anunciada asamblea de fuerzas vivas para tratar del aumento de 220 mil toneladas en el cupo de importación de carbón inglés, lo cual produciría enormes quebrantos en la industria minera.

Un nuevo robo sacrilego

Badajoz, 22. En el pueblo de Fregenal de la Sierra, unos desconocidos penetraron en la iglesia parroquial y robaron las alhajas de la Virgen y el dinero de los cepillos.

Le roban la cartera con 20.000 pesetas

Sevilla, 22. Unos pistoleros atracaron al vecino del pueblo de Lepe, don Isidro Romero robándole la cartera donde llevaba 20.000 pesetas.

Ha sido detenida una mujer, por recabar sospechas de haber dado una cita al señor Romero, estando de acuerdo con los pistoleros.

Mendigós detenidos

Valencia, 22. La Policía ha dado una batida por la capital y ha detenido a 36 mendigós que actuaban burlando las disposiciones contra la mendicidad.

Ante el conflicto italo-etiope

## Interesante reunión del Gobierno inglés

Acuerdos importantes

Londres, 22.—Se sabe de buen origen, que durante la reunión del Consejo de ministros esta mañana, se ha producido una aguda discrepancia entre los miembros del Gobierno.

Estos se dividieron en dos grupos; uno pretende salvar la Sociedad de Naciones y otro, aspira a que prevalezcan los intereses del Imperio Británico.

Los ministros gubernamentales, creen que la Sociedad de Naciones, debe ser la base de la política inglesa; y el grupo contrario, arguye que por ahora, existe el gran peligro de que Italia desafíe a Inglaterra y este grupo es el que tiene mayoría dentro del Gobierno.

Se dice que se planea a las siguientes medidas: Primera, hacer demostraciones navales en el Mediterráneo y Mar Rojo; segunda, fortalecer las guarniciones inglesas en Palestina y tercera, fomentar las construcciones aérea y naval.

Acuerdos del Gobierno

Oficialmente se sabe que uno de los acuerdos del Gobierno ha sido mantener provisionalmente el embargo del tránsito de armas destinadas a Italia y Etiopía.

También se ha ordenado que un centenar de hombres marchen a Adis Ababa, para reforzar la guardia de la Legación inglesa.

Un periódico refiriéndose al conflicto planteado entre Italia y Abisinia, dice que el pleito no se limita a Abisinia, sino que se ha extendido al Sudan, Malta y Egipto.

Preparativos bélicos

Londres, 22. Los periódicos anuncian que Italia tiene en Africa ciento ochenta mil hombres y aseguran que el «Négus» ha ordenado la movilización general.

También desmenten que Inglaterra se proponga cerrar el Estrecho de Gibraltar.

Comentarios de la prensa francesa

París, 22.—Toda la prensa se ocupa extensamente del inminente conflicto entre Italia y Abisinia.

Un periódico dice que Inglaterra cerrará el canal de Suez.

Asegura también, que la opinión francesa, acusa a Inglaterra de no haberse indignado cuando Hitler rompió el Tratado de Versailles, y se teme que la Gran Bretaña provoque una guerra, queriendo salvar la paz.

Añade que los franceses no han olvidado el acuerdo naval angloalemán.

Termina afirmando que la opinión se inclina ostensiblemente a Italia.

POR TELEGRAMO

## TOROS

Vicente Barrera se retira del toro

Bilbao, 22.—El diestro Vicente Barrera ha manifestado que al terminar esta temporada, se retirará definitivamente del toro.

Como tiene ofrecido al Club de Bilbao torrear una corrida a beneficio del Asilo, la torreará vestido de paje.

Se ignora si la despedida del valiente torero, la hará en la feria de Logroño o en la de Valladolid.

Capotazos y recortes

## La Cruz de Mayo gaditana

Nada hay más típico en Andalucía que las fiestas mayas. Para las mocetas andaluzas la Cruz de Mayo tiene un encanto particularísimo, pues esta no se parece a otras fiestas más pomposas y hasta más solemnes. Las verbenas del mes de las flores son las más animadas, las que tienen perfume clásico las que son esperadas con más impaciencia.

Sevilla, Granada y Málaga celebran las fiestas mayas con máximo esplendor y en algunas poblaciones levantan «Alcáncas» entre otras—hacen sus fiestas felleras, y en las h guapas de San Juan echan el resto en fiestas que tienen el típico carácter que arranca de la dominación de los musulmanes, las que al alejarse de España nos dejaron esas fiestas tan vistosas y espectaculares, como todo lo que distingue a los moros levantinos. Las guapas valencianas son de más vistosa que las andaluzas, pues mientras éstas muestran una sobriedad eminentemente campeña, aquellas se adornan con los más vistosos colores, ataviando a sus cabezudos con atelajes de tonos claros y llamativas madroñeras.

Fiestas de eminente color pagano que contrasta con nuestras Cruces de Mayo llenas de misticismo, demostración de la fe católica que distingue a los pueblos de la Andalucía, que se generalizan por la empuja sacrosanta, si bien no desmerecen las tradicionales fiestas que a legaron los moros a adaluces, modifica en éstas en sentido cristiano. Por eso las fiestas de Mayo andaluzas tienen un sabor religioso sin desdén la sana alegría de la región donde se celebran.

Las Cruces de mayo gaditanas no se parecen a las sevillanas, granadinas y malagueñas, y digo parecen, porque así como subsiste cada día con mayor esplendor en las regiones antes mencionadas, en la gaditana casi se han perdido, no por impiedad, sino por falta de preocupación de aquellos que más debieron hacer para evitar su desaparición.

Desde las Barquillas de Lope por todo el Barrio de la Viña hasta Capuchinos y Santa María las fiestas de la Cruz de Mayo gaditanas tuvieron celebridad hasta en el Extranjero y en aquellos tiempos de apogeo de la bahía de Cádiz, llegaban a ésta desde Gibraltar innumerables excursiones de ingleses para presenciarlas.

Los toreros gaditanos los Labi, Ponce, Peco de Oro, los Ortega y Villegas se esmeraban en os festejos de las Cruces que patrocinaban y hasta hubo disputas que degeneraron en sangrientas riñas entre los de uno y otro barrio.

El año anterior a la marcha del diestro José Ponce a Lima, 1891, desde a cual no volvió, tuvo aquel bravo estoqueador gaditano especial esmero en la organización de los festejos a la Cruz de su distrito, adornándola con tal gusto y riqueza que causó la envidia de sus vecinos y la admiración de todo Cádiz, que acudió al barrio de Santa María para adorarla. Los festejos organizados por Ponce fueron verdaderamente originales.

El diestro gaditano, fuchendoso y amante de su tierra, se gastó un plátal, y se jactaba de que al marchar a América, en donde encontró la muerte en 1862, sólo dejaba a su bella mujer, por cuyo amor se hizo torero, la cantidad de veinte onzas de oro, pues los dispendios ocasionados por la Cruz de Mayo, que tanta fama le diera, habían gastado su escasa fortuna. Bien es verdad que Ponce, cuya única característica era la estocada, no consiguió nunca gran número de contrastes.

Las fiestas mayas parece que viven por su antiguo esplendor, y buena fuera que todo el que piense en ello, se fomenta este día eminentemente

religiosa. Cruz de Mayo de mi barrio—de todas la más bonita—la que más milagros hace—y más rezan las mocitas.

TALEGUILLA

Laboratorio de Análisis Clínicos

Vivas Pérez

Orina - Sangre - Espustos

Contenido gástrico etc.

POR TELEFONO

## En un accidente de automóvil sufre heridas graves la esposa del general Franco

Y éste resulta ileso

Salsamanca, 22.—Esta mañana hubo que lamentar un grave accidente de automóvil.

Procedente de Madrid y acompañado de su esposa, venía a esta capital el general Franco. Al llegar a las proximidades de Calatrava, el vehículo atropelló a dos ciclistas, que marchaban en dirección contraria ocasionando el reventón del neumático de una de las ruedas delanteras.

El automóvil volcó dando dos vueltas de campana y quedó completamente destruido.

Rápidamente acudieron unos obreros, que se hallaban trabajando en el campo, y prestaron a los viajeros los primeros auxilios.

El general Franco resultó ileso, pero su esposa sufrió heridas de consideración en la cabeza y pecho.

Uno de los ciclistas llamado Agustín Curto falleció casi en el acto y el otro, Matías Martín, solo resultó con varias contusiones en las piernas.

El general Franco y su esposa, que fueron curados en la Casa de Socorro, se han instalado en el Gran Hotel, donde acudieron a saludos y cumplimientos el general García Alvarez y todos los jefes y oficiales de la guarnición.

A última hora, la esposa del señor Franco experimentó mejoría.

## Alcance político

POR TELEGRAMO

De Gobernación.—El señor Portela dice que no hay motivos de preocupación

Madrid, 22 3 30 tarde.

El ministro de la Gobernación manifestó hoy a los periodistas que con las notas facilitadas anoche en Gobernación y Guerra, se habrán disipado completamente las inquietudes puestas que no tenían razón ni fundamento.

—Las cosas del interior—agregó—no acusan motivo de preocupación y las otras se hallan tan alejadas que no hay por qué considerárselas. Negó el señor Portela terminantemente que se anticipara el Consejo

TOROS EN ALMERIA

Con motivo de la feria y fiestas de agosto Dos grandes corridas de toros

Día 24

Seis hermosos toros de la renombrada ganadería de Albaserrada, por los afamados diestros

Manolo y Pepe Bienvenida

(Mano a mano)

Tendidos de Sombra, 11 pesetas - Gradas de Sombra, 10 pesetas Tendidos de Sol, 6 pesetas - Andanadas, 5 pesetas

Los días 22 y 23, a las 10'30' de la noche, Espectáculo LLAPISERA

Día 25

Seis escogidos toros de la famosa y acreditada ganadería de MIURA, por los valientes diestros

Pepe Bienvenida Pepe Gallardo y Ricardo Torres

Un poco de Colonia Farina Imperial, convertirá su baño en un delicioso y fresco jardín

Evite las molestias del verano con su uso diario FARINA IMPERIAL - 70 grados de alcohol.

Obtenida por destilación de plantas, frutas y esencias naturales.

Destilerías Briseis, para comodidad de sus consumidores la ofrece desde hoy a su precio de fábrica CINCO pesetas litro en las siguientes casas:

Casa Caparrós, Casa Mena,

Almacenes LA VIRGEN DEL PILAR y PERFUMERIA VENUS

Exija nuestra marca FARINA IMPERIAL y nuestro precio de fábrica 5 pesetas litro

NOTICIAS

Antonio Melendez Crujano Callista (con título). Servicio a domicilio, 5 pesetas. AVISOS - Kiosco periódicos frente al Banco Español de Crédito. - Almería, Madrid, Los Madrazo 24.

Se alquila un espacioso almacén en la calle de General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Prisión Provincial En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas. - Ninguna. Bajas. - Miguel Carricondo Carricondo. Quedan 56 reclusos.

Ocasión Se vende una media Radio-Gramola, marca «Victor» informará, Almedina 3 Peiquería. La venta de la carne de toro

La carne procedente de las corridas se venderá en el Mercado con las prevenciones siguientes: Se expendrá en las barracas números 19, 20, 58, 59 y 60 a los precios

establecidos. Quijote y espolillo, kilo 5 25; clase primera, 3'75; idem segunda, 3 00. La venta comenzará a las siete y media, intervenida por la autoridad municipal.

Para adquirirla, será preciso la presentación de un ticket, que se facilitará en la inspección de Abastos.

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 580. Las conferencias de San Vicente de Paul han dado 32 kilos de pan y 4 bonos de efectos.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don José de Velasco y Angulo. Practicante, don Felipe Soto. Metrona, doña Trinidad López Prior.

Se alquila

un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República. Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia. - Nacimien-

tos: Antonio de la Cámara de la Cámara y Alora Portero Portero.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno. Distrito de San Sebastián. - Nacimientos: Carmen Galvez Martínez y Francisco Clemente Uroz. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: José Rueda Rodríguez con Ana López Ventura y José García Forte con María García Sánchez.

De obras

Don Rafael Martínez Hernández ha solicitado licencia para hacer obras en una casa de su propiedad sita en las Peñicas de Clemente. - Don Ginés Alcaraz Giménez ha presentado un escrito en la secretaría del Ayuntamiento solicitando licencia para edificar en un solar situado en la terminación del Barrio Alto.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Juan Banqueri Salazar. Practicante, don Francisco Márquez.

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE RESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

Para los Toros

Pesetas

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include Salchichón culer extra lomo kilo, Butifarra de lomo, Chorizos Cantimpelos culer, Lomo Embuchado, Sobrasada Mallorquina culer, Mortadela de Siberia culer, Queso bola 45 por 100 crema, Mojama de puro lomo, Queso Manchego extra, Champán extra marca Aguila botella, Sidra Champán El Gattero botella, Vino de Rioja tinto, idem 2 00, Vino de Rioja blanco, idem 2 50.

IMPORTANTE

Se dispone de un armario frigorífico para conservar muy frescos los embutidos, quesos, mantequillas y conservas.

JUAN VICIANA ANDRÉS. Tiendas, 20 Teléfono, 1-6-7-4. Se sirven pedidos a domicilio.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd



El rápido vapor

«ALGERIA»

carregará el día 26 del corriente, para Goteborg, Stockolmo y demás puertos de Suecia si se reúne suficiente carga.

Para informes.

Sus Agentes,

Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. MAURA, 5.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Yate italiano «X 13 2», de Motril, con su equipo. - Vapor español «Amboto Mendis», de Alicante, con carga general. - Pailebot idem «Cala Gaiota», de Castellón, en lastre.

DESPACHADOS

Yate italiano «X 13 2», para la Mar, con su equipo. - Vapor español «Amboto Mendis», para Málaga, con carga general. - Pailebot idem «Cala Gaiota», para Alicante, con idem.

Den Norske Middelhavslinje (D/S A/S SPANSKELINJEN)



El rápido vapor de motores «BOSPHURUS»

carregará el 24 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Para informes sus Agentes,

Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. MAURA, 5.

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

Teodoro Ferrer López

MEDICO

Consulta del 1 a 2 y de 4 a 6 González Garbín, 17 (antes Talía)

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

- DEL -

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA, DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA, TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO. De 3 a 5.-Eduardo Pérez, 7.

Montoya Vicente, por malos tratos y amenazas.

Amenzas Miguel Capel Ferrer denunció en Comisaría a un individuo conocido por Manuel (\*) El Jarapa, por insultarle y amenazarle de palabra.

Dr. Rafael Araez

Señalada del Hospital Provincial CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.-pral.

SUCESOS

Caida

En el Hospital Provincial fué asistido Francisco Pastor Montoya, de cuatro años de edad, que padecía la pérdida de los incisivos superiores. Seguía manifiesta su madre, se le produjo al dar una caída. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

Herido casual

Enrique Moreno García, de 19 años, fué asistido en el Hospital Provincial de una herida infectada en la cara dorsal del pie derecho, producida casualmente.

Pronóstico reservado.

En el mismo centro fueron asistidos: Felipe Alcaraz Rodríguez, de una herida en la pierna izquierda, y Dolores Ramirez Jere, de otra herida incisiva en la región glútea derecha.

Pronósticos leves, salvo complicaciones.

Ingiere petróleo

Antonio López Pérez, de 20 meses, fué asistido en la Casa de Socorro de ingestión de petróleo.

Pronóstico reservado.

Agresión

Joaquína Jiménez Aguilera fué asistida en la Casa de Socorro de contusión en la región temporal izquierda.

Pronóstico leve.

Malos tratos

La guardia de Asalto presentó en Comisaría a José Moreno González, a requerimiento de Manuela

SERRIN de corcho ARMSTRONG

Grandes existencias Romero Hermanos, S. A. ALMERIA

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Ganalejas, 4 y Avenida de la República 11.-ALMERIA

NIEVE Y FUEGO

por M. J. CHIAMPPOS

decidida y valiente, cortó la conversación:

-El caso es que el pasado duermes en el seno del olvido. Nuestras vidas deslizans paralelas, no intentes acercarnos, porque para eso tendrías que dejar el camino recto o... romperlas.

-No lo intento... Pero no me arrojes de tu lado con esa glacial indiferencia, María Luz.

-Retírate tú y no me pongas en el compromiso de arrojarle yo. El marqués no intentó argüir la entrevista, lo que le podía decir se lo había dicho, lo otro... debía ocultarlo como una mácula aunque fuera para él su más preciado tesoro.

-¿Adios? -¿Adios? -¿Hast...? -Hasta nunca.

-¡María Luz! -exclamó suplicante; y acariciaba el nombre al pronunciarlo como si paladease toda la dulcedumbre de la miel, que de jaba en sus labios. Acercóse más a ella. María Luz distinguió perfecta-

mente que en sus ojos brillaban las lágrimas.

Una atracción poderosa la arrastraba hacia él pero venció los insanos deseos y le dijo con más sequedad y desprecio que nunca:

-Vete, no tenga yo que dirigirte el reproche que al Rey Boadil le dirigió su madre.

Anonadado, se retiró Carlos. Y cuando desapareció del jardín aún llevaba en sus retinas la imagen encantadora de la joven con el abrigo de pieles blancas, en cuya blancura se quebraba el rayo de luna que hacía resplandecer toda su gentil y graciosa figura.

Encerróse en su habitación y allí, sin testigos, lloró perdidamente. Si, tenía razón María Luz, a él podía aplicársela las frases de la Sultana Aixa.

«¡Oh, hora como mujer, ya que no has sabido defender tu cariño como hombre».

XXVII

Celotipia

Si el marqués esperaba que la

conversación con la joven iba a apagar sus deseos y calmar sus anhelos, equivocóse por completo. Lo que hizo fué encenderlos.

Pero aún la voluntad no estaba perdida y con la poquita que le restaba emprendió el viaje de regreso a España.

Y este regreso fué un calvario porque le acentuaba el dolor de la partida, la convicción de que María Luz se casaba.

¡Nunca había pensado en tal aventura! Y ahora que se le presentaba como posible, unos celos salvajes despertaba en su mente tal posibilidad.

Llegó a su casa, simuló un ligero malestar, que le permitía mostrarse huraño, caprichoso y hasta egoísta. Su alterabilidad de humor hacía padecer a Livia. El marqués pesazoso después, procuraba resacirlas con sus brusquedades.

La distancia y el tiempo empezaron a hacer su obra reconstructora. El trabajo le fué un paliativo y la gloria que adquirió con él un consuelo.

De María Luz ni sabía nada ni intentaba tampoco saber. Una noche al terminar de cenar le preguntó Livia:

-¿Vas a salir? -Probablemente no. Estoy cansado, aburrido... -¿Trabajas demasiado? -¿Quieres que te lea un poco? -Gracias, voy a ver si termino una romanza [que me está dando más que hacer!]

Pasaron al salóncito del piano. Carlos mientras fumaba paseaba a lo largo de la habitación. Livia acomodose en una butaca y cogió

una revista ilustrada.

Durante unos minutos no se oía más ruido que el monótono y acompasado de los pasos del marqués y el rizar del papel al pasar las hojas.

De pronto rompió el silencio la voz de Livia que se elevó asombrada y gozosa.

-¡Carlos! -Volvióse sorprendido el joven. -¿Qué nueva te llamaba atención? -En tu último viaje a París ¿no viste al príncipe Torinelli? -Sí.

-¿Pues se casa. ¿Y sabes con quién? -Sí lo sé -le interrumpió bruscamente.

-¿Y no me lo dijiste? -No creí que te interesara tanto. -repuso con cierta escrutid.

-¡Interesarme!... Hasta ciento punto, pero como ella no es muy simpática... ¡No puedes figurarte lo que me alegró...! ¿Tú no? -A mí me es... completamente indiferente.

Y su voz tenía una modulación tan extraña que Livia le preguntó cariñoso.

-¿Qué te pasa? ¿No te encuentras bien? -Perfectamente.

-¿Pues no lo parece. -¡No lo parece porque no he empezado a dar saltos al enterarme de que el príncipe Torinelli se casa! -No hombre, no es por eso. -¡Callóse Livia. Quizás estuviera en un momento de inspiración y ella con su irrespetiva llamada se a había ahuyentado. Cogió la revista y continuó leyendo sin volver a comentar nada con su esposo.

Cesó Carlos en sus paseos, acercóse al balcón, abrió las maderas, apoyó su frente ardorosa sobre los cristales y con los finos dedos tecleó sobre ellos.

Extraordinaria animación había en la calle. Los tranvías se cruzaban esplendentes de luz, abarrotados de gente. Los automóviles pasaban con rápida marcha y hacían continuamente sonar las bocinas para avisar a los transeuntes que en muchedumbre abigarrada se apelotonaban en las aceras. En lo exterior animación y vida, mientras su alma la embargaba la desolación y la muerte.

¿Como podía continuar todo igual cuando para él todo había cambiado? ¡Ella casada! ¡María Luz, su María Luz pesara al mundo entero! ¡Era suya porque él hizo vibrar su alma, toda pasión, con el más grande de los sentimientos!

¿Y a quién se quejaba? ¿Quién fué el primer desertor?

Y los celos como latigazos en cruenta herida le flagelaban el alma con una aspereza y un ardor que le arrastraba a matar y a morir.

Y así permaneció una hora. Livia ajena por completo a la tempestad levantada en su esposo or la noticia de la boda, respetó lo que ella consideraba abstracción de su espíritu de artista. Y el marqués continuaba allí, sin atreverse a retirarse, porque Livia hablaría, preguntaría, indagaría y él no se encontraría en condiciones de responderle con indiferencia y tranquilidad.

Aspiraba a la soledad y permanecía en su compañía. Sus nervios una tensión máxima, lo empujaban al movimiento y continuaba inmóvil,

vii, dominando valerosamente su inquietud fúbril.

Al fin consiguió vencerse un poco, y se volvió de manera, que su rostro quedara en la sombra para que Livia no distinguiera ni su expresión dolorosa ni su color terroso y le dijo suavizando la voz, que aun tenía matices huraños:

-Acuéstate Livia... Yo voy al despacho.

-¿Hasta muy tarde? -Hasta... que termine.

-¡Qué mala costumbre la tuya de trabajar de noche!

Siempre que lo hacía se lo reprochaba, y él con unas cuantas frases ambiguas, disculpóse como en otras ocasiones.

Encerróse en su despacho. ¡Al fin! ¡Y volvió la imagen de ella a poseerle de su ser y al pensar que era de otro, que pertenecía a otro, los celos masculinos, terribles, sin atenuantes, hicieron correr con insólita velocidad su sangre hirviente por las venas y encenieron su piel como plancha de hierro que pone al rojo el fuego. Y fuego interior era el que lo abrasaba y enardecía, con ansias y anhelo que lo destruían con la imposibilidad de satisfacerlos.

¡Crisis horrosas! Hubiera querido para no padecer, para no sentir, poder arrancarse la piel que ardía y le quemaba como si un vestido de llamas le cubriera el cuerpo.

¿Pasaría María Luz la noche de su boda un martirio semejante? Seguramente, porque entonces su le amaría.

Y al pensar en el momento que le había causado aunque involuntariamente una ternura inmensa lo in-



TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES

ROCALLA S.A. CANUDA 2 BARCELONA

Agencia en Almería: Diego Salaberri Martín. --Granada, 29. Teléfono, 1-9-5-9

NOVELAS

M. J. Chiampos

PUBLICADAS

¿SIN QUERER! Premiada y publicada en la Biblioteca P... 3 50 Ptas. EL DUQUE DE LAR. 4 00 ENSUEÑOS Extraordinario de la Novela Rosa. 2 00 ¡NOCHE! Publicada en folletón de LA INDEPENDENCIA.

EN PRENSA

NIEVE Y FUEGO En folletón de LA INDEPENDENCIA.

EN PREPARACIÓN

MARIA DE LAS NIEVES. LUZ ENTRE SOMBRAS. INCONSCIENTE, ENIGMAS FUEGO EN LA CUMBRE.

Vida Religiosa

Mes de Santo Domingo

Santos de hoy, Viernes Santos Felipe Benito, fd. Restituto, Donato, Veteriano, Fructuosa y cps mra. La misa y oficio divino son de San Felipe Benito con rito doble y color blanco.

Santos de mañana, Sábado LA SANTISIMA VIRGEN DEL MAR, PATRONA DE ALMERIA. Santos Bartolomé, ap. María Micaela M. Sacramento, Aurea, v. y mr. Eutiquio cf. y l-s 300 mrs. de Cartago, Tolome y Román, obs. La misa y oficio divino son de la Santísima Virgen del Mar con rito doble de primera clase en la Ciudad y en los demás pueblos de la Diócesis de San Bartolomé con rito doble de segunda clase y color en carnado.

Jubilao Circular Hoy en el Sagrado Corazón. Mañana en San Pedro.

Continúa celebrándose los cultos consagrados a Santo Domingo. Por la mañana, a las ocho. Misa en el altar del Santo y Comunión general para la V. O. T. y demás fieles. Por la tarde a las siete y cuarto. Exposición Menor Estación, Rosario, Ejercicio Salve y Reserva. Los domingos y días de fiesta habrá sermón.

En las Adoratrios Continúa una solemne novena a Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, a las seis de a tarde. Los sermones estarán a cargo: Días 23 y 24, R. P. Jerónimo Baturón O. P. Día 25 M. I. Sr. Dr. don Francisco Roda Rodríguez, Canónigo Magistral de la S. y A. Iglesia Catedral. Todos los días se celebrará a las 9 Misa para los devotos de la Santa. El día 25 a las 7 y media, Misa de Comunión general, celebrada por el Excmo. y

Rvmo. señor Obispo de la Diócesis. A las 9 y media. Misa solemne quedando a continuación expuesto S. D. M. hasta la función de la tarde. Terminar estos cultos con la veneración de la Reliquia de la Santa Madre y canto de su himno.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

Unión Radio Madrid E. A. J. 7. 17:00. Campanadas de Gobernación. Música ligera. 17:30. «Gula del viajero». Continuación de la música ligera. 18:00. Relación de nuevos socios de la Unión del Radioyentes. Canciones y bailes. 18:30. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 18:20. Cotizaciones de Bolsa. Concierto coral. 19:00. Música de cámara. 19:30. La hora agrícola. 20:15. «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 20:00. Recital de canto. 21:00. Intermedio: Charles intrascendentes, por Antonio de Obregón. Selección de la ópera en un acto, de Donizetti, «Don Pascual». 22:00. Campanadas de Gobernación. 22:05. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21:45. Concierto por el sexteto de Unión Radio. Música de baile. 23:45. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Últimas horas. Noticias recibidas hasta las 23:30. 24:00. Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

BARCELONA.

18:00. «La Palabra». Emisión de las seis de la tarde. Información general. Información del Consejo de Ministros. Programa del radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 18:30. Suplemento «La Palabra», dedicado a la Sección infantil de Radio Barcelona. Continuación del programa del radioyente. 19:00. Transmisión desde la Escuela del Trabajo.

19:45. Cotizaciones de monedas. 20:00. «La Palabra». Noticiero deportivo. Programa de días selectos. 20:45. Noticiero desde la redacción de «La Publicista». 20:55. Cotizaciones de mercancías, valores y obligaciones. 21. Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico de la Generalidad de Cataluña. 21:05. Orquesta de Radio Barcelona. 22:05. «La Palabra» Emisión de las diez de la noche. Directamente desde Madrid. Sesión de Cortes. Resumen de las informaciones radiadas. 22:20 Orquesta de Radio Barcelona. 22:50. Recital por la cantatriz Mercedes Pintado. 23:15. Programa de discos. 24:00. «La Palabra» Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones. Cierre de la estación.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy Sección primera. - No hay señalamientos anunciados.

Sección segunda. - Incidente de apelación referente a la causa número 9 del Juzgado de Cartájar. Abogado, señor Espinosa. Procurador, señor Pino.

Sin señalamientos

Para mañana no hay señalamientos anunciados en ninguna de las secciones.

Suspendido

En la Sala primera se suspendió ayer la causa número 234 que se sigue el Juzgado de la Audiencia contra Babina Fuentes y María Esena, por renuncia del letrado del querrelante señor Pérez Burgos.

Vacantes

Por la Audiencia Territorial de Granada se anuncian las siguientes vacantes: Juez Suplente del término municipal de Los Galardos en el partido de Vera. Fiscal suplente del término municipal de Arboleas en el partido de Huércal Overa. Fiscal del término municipal

A nuestros suscriptores Desde primero del actual y de acuerdo con la legislación que regula el precio de los periódicos, las cuotas de suscripción a LA INDEPENDENCIA serán: Almería, capital, un mes. 2,50 Ptas. » provincia, trimestre. 7,50 » Provincias, trimestre. 7,50 » América, un año. 48,00 » Extranjero, un año. 84,00 »

VENTA DE SELLOS Las de Lista y además de 14 a 16, CERTIFICADOS De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 3 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30 VALORES DECLARADOS De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. PAQUETES POSTALES De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. SECRETARÍA Y HABILITACIÓN De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 18 a 21. GIRO POSTAL De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de una penación. CAJA POSTAL DE AHORROS De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11 Los viernes no hay servicio. Pomada "19" - Cura en 3 días Eczemas Erupciones, Grietas, Que maduras etc. -Caja 1 Pta. Depurativo "19" - Limpia la sangre, rejuvenece. Antiartrítico "19" - Cura Reuma, Uremia, Gota. Sudorífico -Byta el olor del sudor. 1 Peseta. Lea usted "La Independencia"

¿CALLOS? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. -MADRID.

MIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITO VIVAS PEREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados. CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo DEPÓSITO GENERAL: ALMERÍA.-Farmacia de VIVAS PÉREZ CALLICIDA PIZA

LA INDEPENDENCIA Diario católico fundado el año 1908 Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden. Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social. Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio. Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26. Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 1-3-5-7 para que mañana mismo reciba el periódico. Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pata apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra. BOLETIN DE SUSCRIPCION D. \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ su suscribe a LA INDEPENDENCIA por \_\_\_\_\_ meses al precio vigente de 2'50 pesetas mensuales, cuyo importe de \_\_\_\_\_ pesetas, remite por \_\_\_\_\_ de Junio de 1935. (Firma,)

MEDICAMENTO DE FAMILIAS LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTERICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CROIO DE VIVAS PEREZ

Cáncer Dr. J. Banqueri Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro Consulta especial de enfermedades cancerosas y de la sangre. Cirugía general. Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito. CLINICA: Eduardo Pérez 12, principal De 3 a 5. Teléfono, 1277. Económica para obreros, de 12 a 2. MIL PESETAS

Lea usted todos los días "La Independencia"